
 

 

                       COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 

                                                   Verbale di deliberazione della  

                                       Giunta Comunale 

Seduta del  30 settembre   2016  n. 256 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI PULIZIA DEI LOCALI DI 

TALUNE PALESTRE COMUNALI. PERIODO DI GESTIONE 2016 / 2017. 

 

   

L’anno duemilasedici  il giorno 30 del mese di settembre    alle ore 13:40  nella sede comunale in 

via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

    1.  Sig.               DE  IURE                Domenico 

    2.  Sig.ra            LICENZIATO          Francesca 

    3   Sig.               MENICUCCI            Luigi 

    4  Sg.ra              SCHIAZZA              Simonetta 

 

  Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il   V. Segretario Generale Dott. Giovanni de MARINIS. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato.  

LA GIUNTA COMUNALE 

 

               

ORIGINALE                

 



DATO ATTO che: 

-  questa Amministrazione ha necessità di assicurare il servizio di pulizia ordinario e straordinario 

all’interno dei locali dei seguenti impianti comunali: 

                                 Palestra “Lelio Visci” 

                                 Palestra Villa Caldari 

                                 Palestra San Giuseppe 

- Tale necessità, per motivi economici, non può essere assicurata direttamente dall’Ente; 

PRESO ATTO dell’assegnazione dell’utilizzo di detti impianti alle Società e Associazioni sportive 

richiedenti per l’anno sportivo 2016 – 2017 operata sulla base delle richieste pervenute; 

RILEVATO che detti impianti sportivi sono quotidianamente utilizzati sia dalle Società ed Associazioni 

sportive assegnatarie che, con esclusione di quella di Villa Caldari, dagli Istituti Scolastici dei Comprensivi 

nn.1 e 2, oltre alla presenza di corsi di ginnastica per anziani organizzati dall’Amministrazione Comunale 

relativamente a quella di San Giuseppe; 

 RITENUTO opportuno provvedere ad assicurare la pulizia di detti impianti sportivi avvalendosi dell’opera 

di talune Società ed Associazioni sportive ortonesi già assegnatarie degli stessi, che hanno manifestato la 

propria disponibilità, tramite convenzione da stipularsi tra le parti; 

VISTA la bozza di convenzione per la gestione del servizio di pulizia e custodia di impianti sportivi per il 

periodo 2016 – 2017 predisposta dai competenti uffici comunali, allegata alla presente deliberazione per 

formarne parte integrante e sostanziale; 

CONSIDERATO che le associazioni che intenderanno aderirvi si assumeranno l’onere di effettuare la pulizia 

ordinaria e, all’occorrenza,  straordinaria dell’impianto assegnato, non solo per la propria attività ma anche 

per l’utilizzo dello stesso da parte di altre società o associazioni sportive assegnatarie nel corso dell’anno 

sportivo 2016 – 2017; 

PRESO ATTO che le seguenti società e associazioni sportive hanno rappresentato al competente assessorato 

la propria disponibilità ad assumersi tale onere alle seguenti condizioni: 

Palestra “Lelio Visci” di Via Mazzini: A.S.D.  Gymnica Anthea; pulizia per due ore al giorno per sei volte a 

settimana, con rimborso della somma di €.400,00 omnicomprensiva; 

Palestra Villa Caldari: A.S. We’Re Basket; pulizia per 3 ore al giorno e per 5 giorni a settimana nei mesi di 

Settembre 2016 e Giugno 2017; per i mesi di ottobre – novembre – dicembre 2016 e gennaio – febbraio – 

marzo- aprile e maggio 2017, nei quali i campionati vengono svolti a pieno, pulizia per 3 ore al giorno e per 

7 giorni a settimana  per u totale di 21 ore settimanali, con rimborso della somma omnicomprensiva di €. 

5.148,00; 

Per la Palestra di San Giuseppe non sono ancora pervenute offerte di disponibilità; 

RITENUTO opportuno aderire alle predette richieste affidando il servizio di pulizia delle precitate strutture 

sportive a dette associazioni e società che ne hanno fatto richiesta, ritenendo ciò utile e vantaggioso per  

l’Ente sia in termini economici che in termini di gestione degli immobili, offrendo tale forma di gestione 

garanzie per l’utenza, anche scolastica, ai fini di un efficace ed accurato servizio, previa sottoscrizione di 

apposita convenzione disciplinante gli oneri; 

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

VISTI i pareri favorevoli resi dal dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero e del Settore 

Affari Finanziari, espressi ai sensi dell’art.49 D.Lgs. n.267/2000 come da allegata scheda che forma parte 

sostanziale della presente deliberazione; 



A voti unanimi; 

 

DELIBERA 

 

Per tutto quanto esposto in premessa della presente deliberazione, costituente motivazione del presente atto, 

ai sensi dell’art. 3 della L. n. 241/90, che qui si intende integralmente riportato, di dare atto della opportunità, 

in considerazione delle finalità di pubblico interesse perseguite, di; 

 

1)- Approvare la bozza di convenzione, allegata alla presente deliberazione per formarne parte integrante e 

sostanziale, che regolerà il servizio di pulizia da parte delle associazioni e società sportive assegnatarie degli 

impianti e che ne hanno manifestato e che manifesteranno tale volontà, dei seguenti impianti sportivi per la 

durata da ottobre 2016 a giugno 2017: Palestra Comunale “Lelio Visci” di Via Mazzini; Palestra Comunale 

di Villa Caldari – Palestra Comunale di P.zza San Giuseppe; 

 

2)- Dare atto che: 

a)-per la  Palestra Comunale “Lelio Visci” di Via Mazzini, al servizio provvederà l’ A.S.D.  Gymnica Anthea 

con le seguenti modalità: pulizia per due ore al giorno per sei volte a settimana, con rimborso della somma 

omnicomprensiva di €.3.600,00; tale somma ricomprende anche la fornitura del materiale necessario alle 

pulizie; 

b)- per la Palestra Comunale di Villa Caldari, al servizio provvederà l’ A.S. We’Re Basket con le seguenti 

modalità:  pulizia per 3 ore al giorno e per 5 giorni a settimana nei mesi di Settembre 2016 e Giugno 2017; 

per i mesi di ottobre – novembre – dicembre 2016 e gennaio – febbraio – marzo- aprile e maggio 2017, nei 

quali i campionati vengono svolti a pieno, pulizia per 3 ore al giorno e per 7 giorni a settimana  per u totale 

di 21 ore settimanali, con rimborso della somma omnicomprensiva di €. 5.148,00; tale somma ricomprende 

anche la fornitura del materiale necessario alle pulizie; 

c)- per la palestra comunale di P.zza San Giuseppe si provvederà in seguito non appena le associazioni e 

società sportive che la usano avanzeranno delle proposte; 

3)- autorizzare l’ A.S.D.  Gymnica Anthea di Ortona e l’ A.S. We’Re Basket di Ortona a rivalersi di dette 

somme e fino all’importo massimo indicato, a scomputo delle tariffe che dovranno essere corrisposte per 

l’utilizzo dei medesimi impianti sportivi per l’anno sportivo 2016 – 2017, a norma della delibera G.C. 

n.176/2015 e nel periodo ricompreso tra i mesi di ottobre 2016 e giugno 2017; 

4)- Dare mandato al Dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero, di procedere alla 

sottoscrizione delle convenzioni e, per quanto di competenza, ai compiti gestionali connessi all’esecuzione 

del presente provvedimento. 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. approvato con 

D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

IL V.  SEGRETARIO GENERALE 

          F.to G. de MARINIS 

IL  PRESIDENTE 

F.to V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

               F.to F. LICENZIATO 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 



 

Ortona, 05-10-2016 
IL V. .SEGRETARIO GENERALE 

F.to G. de MARINIS 

 

 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 05-10-2016 

 

 
IL V.  SEGRETARIO GENERALE 

F.to G.de MARINIS 

 

 

 

 

 

 


